
Βιογραφικό σημείωμα 

Ο Άγγελος Γ. Ζάννης γεννήθηκε στην Καβάλα το 1975 και θεραπεύει το γνωστικό αντικείμενο 
της Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας-Επιγραφικής ως Επίκουρος Καθηγητής επί θητείᾳ (ΦΕΚ Γ΄ 
2964/02.12.2021) στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστήμιου Ιωαννίνων. 
Σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (1996), 
όπου συνέχισε με μεταπτυχιακές σπουδές στην Κλασική Αρχαιολογία με ειδίκευση στην 
Επιγραφική (2000, άριστα), ενώ το 2006 απέκτησε διδακτορικό δίπλωμα από το Πανεπιστήμιο 
Λωζάννης στην Ελβετία, με διατριβή που εστιάζει στην ιστορία και την ιστορική γεωγραφία 
της περιοχής μεταξύ των ποταμών Στρυμόνα και Νέστου κατά την αρχαϊκή, κλασική και 
ελληνιστική περίοδο. Εκπόνησε την διδακτορική του διατριβή με υποτροφίες και με 
επιβλέποντες καθηγητές τους Pierre Ducrey, Εμμανουήλ Βουτυρά και Αθανάσιο Ριζάκη. 

Δίδαξε Αρχαία Ελληνική Ιστορία και Επιγραφική στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ως διδάσκων με το Π.Δ. 407/80 (2008-2011 και 2016-2021), Αρχαία 
Ελληνική Ιστορία στο Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, Λογοτεχνίας και Πολιτισμού του 
Πανεπιστήμιο Αργυροκάστρου Αλβανίας (2008) και στο Διεθνές Κέντρο Ελληνικής Παιδείας, 
Παράδοσης και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης "Σταύρος Νιάρχος" (ΔΙ.Κ.Ε.Π.Π.Ε.), Κέντρο 
Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ.) του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων (2010-2011). Παρουσίασε διαλέξεις σε σεμινάρια διδασκαλίας και ημερίδες για 
υποψηφίους διδάκτορες και ερευνητές ελληνικών και γαλλικών πανεπιστημίων (Γαλλική 
Σχολή Αθηνών, Πανεπιστήμιο Besançon, Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών). Έχει 
επίσης πολυετή προϋπηρεσία ως αρχαιολόγος επί συμβάσει σε Εφορείες αρχαιοτήτων του 
Υπουργείου Πολιτισμού στην Μακεδονία (1997-2000, 2013-2016, 2019-2021) και με την ίδια 
ιδιότητα στα έργα κατασκευής του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης (2011-2013) και του αγωγού 
φυσικού αερίου ΤransΑdriaticΡipeline-TAP (2018-2019). 

Στο ερευνητικό του έργο περιλαμβάνεται η μελέτη της πολιτικής και κοινωνικής ιστορίας, των 
επιγραφών και της ιστορικής γεωγραφίας της αρχαίας Μακεδονίας και της αρχαίας Θράκης. 
Από το 1997 είναι μέλος της επιτροπής σύνταξης του Σώματος των Ελληνικών και Λατινικών 
Επιγραφών των Φιλίππων - Corpus des Inscriptions Grecques et Latines de Philippes (από τον 
4ο αι. π.Χ. έως την Ύστερη Αρχαιότητα) στο πλαίσιο διεθνούς ερευνητικού προγράμματος στο 
οποίο μετέχουν η Εφορεία Αρχαιοτήτων Καβάλας, η Γαλλική Σχολή Αθηνών, η Ελβετική 
Αρχαιολογική Σχολή στην Ελλάδα και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών. Είναι επίσης μέλος της 
συστηματικής ανασκαφής του αρχαιολογικού χώρου της αρχαίας Πιστύρου (Ποντολίβαδο 
Καβάλας), επιφορτισμένος με την μελέτη και δημοσίευση των αρχαίων ελληνικών επιγραφών. 
Ήταν μέλος της συντακτικής επιτροπής και επιμέλειας της έκδοσης «Ερέτρια, Οδηγός της 
αρχαίας πόλης» (2004) από την Ελβετική Αρχαιολογική Σχολή στην Ελλάδα. Συμμετείχε με 
ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό και έχει συγγράψει 
άρθρα σε διεθνή περιοδικά, πρακτικά συνεδρίων και τιμητικούς τόμους. 

 

Διδασκόμενα μαθήματα:   

 Εισαγωγή στην Επιγραφική 
 Ιστορία της αρχαίας Θράκης μέσα από φιλολογικές, επιγραφικές και αρχαιολογικές 

μαρτυρίες 
 Θέματα Αρχαίας Ελληνικής Ιστορίας μέσα από επιγραφικές πηγές 
 Ιστορία της αρχαίας Μακεδονίας 
 Ιστορία του Πελοποννησιακού Πολέμου 
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o «Οι επιγραφές της Πιστύρου», Η Πίστυρος του Αιγαίου, S. Papadopoulos, N. 
Nerantzis eds. 

o «Από την Μητέρα των θεών στην Θεοτόκο: η περίπτωση του Άθω», 
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